

芜湖市  
宿州市

祝贺市场星报社荣获“全国数字出版转型示范单位”称号

# 芜湖市弋江区经济发展亮点纷呈

今年以来,芜湖市弋江区坚持以提高经济发展质量和效益为中心,把转方式调结构放到更加突出位置,主动适应经济发展新常态,使得全区经济发展稳中向好,亮点频现,上半年全区实现地区生产总值165亿元,同比增长9.5%。全区保持了经济持续健康发展和社会的和谐稳定。

## 有效投资稳步增长

据了解,今年上半年,弋江区的经济发展亮点纷呈,其中第一个亮点就是有效投资稳步增长。上半年全区实现固定资产投资158.33亿元,同比增长16.6%,其中工业投资60.64亿元,同比增长10.7%;三产投资94.99亿元,同比增长24.1%。全区在建项目493个,其中亿元以上项目36个,10亿元以上项目28个;新开工亿元以上项目20个,完成投资10.30亿元。科大讯飞、信亚云谷、伟星蔚蓝海岸等项目开工建设;航飞科技、三只松鼠智能一体化食品园、外经德盛广场等重点项目建设顺利;福民生物、柏丽时代广场、华仑文化广场等项目建成投产运营,形成新的经济增长点。此外,省“861”项目以及市重点产业项目均在有序推进中。

## 战略性新兴产业加速崛起

在有效投资稳步增长的同时,该区工业经济发展也是稳中向好,特别是战略性新兴产业对全区经济的拉动作用进一步增强。上半年,全区新增规模以上工业企业28家,累计达160家,实现规模以上工业增加值116.89亿元,增长9.1%。战略性新兴产业加速培育,新能源汽车、节能环保、电子信息等战略性新兴产业实现产

## 三产发展形势喜人

弋江区经济发展的另一大亮点就是三产发展形势喜人,今年上半年,全区社会消费品零售总额达36.62亿元,同比增长18.7%。除了服务外包产业园吸引了着迷网、渠道网、完美世界等多家企业入驻外,电子商务也增势强劲,全区服务外包企业已达160家,从业人数11924人,营业额19875万美元。而在电子商务领域,目前全区共有上线电子商务企业76家,1-6月实现销售收入约24.5亿元。

## 招商引资硕果累累

地方经济要想快速发展,招商引资工作必须加强。为此,该区专门调整完善了招商引资工作体制。一方面推行“3813”招商新模式:即3个专业化招商部门、8个招商载体及13个对口部门协同对外招商,强化招商队伍建设,形成招商合力。另一方面,继续实行精准定向招商。组合运用产业链招商、以商招商、委托招商、“科技+资本+产业”招商等,围绕节能环保、软件和信息服务、生命健康等

环保、电子信息等战略性新兴产业实现产值107.67亿元,同比增长14.4%,占总产值比重达27.2%,拉动规模工业增长3.76个百分点。此外,该区首位产业首位度进一步提高,上半年实现产值141.55亿元,同比增长13.6%,占总产值比重达35.8%,拉动全区工业经济增长4.69个百分点。

初步形成了以三只松鼠、憨豆熊为代表的传统电商,以阿拉丁、中和汇力为代表的平台电商,以淘点点、宝捷物流为代表的电商配套企业共同发展的喜人格局。家乐福超市、合肥百大、银泰百货等一批传统商业店面也相继入驻和开业。此外,该区还积极培育“互联网+”业态发展。天斯努、中日维丰、云枫信息、特诺物联设备等一批高端前沿项目正在加快推进中。

产业集聚,成功引进了V&V智能一体化网商、徽商与网货联盟服饰产业园、三只松鼠三期食品安全研发中心、同济氢能源汽车站、中以国际技术成果转化中心-芜湖基地项目、上海馨联动力系统、中山贸促会“互联网跨境电子商务”项目、深圳爱生再生医学科技等一批重大项目落户。上半年,全区新引入亿元以上项目18个,总投资规模85.7亿元。实际到位内资142.78亿元。

## 创新和融资能力显著提升

创新是经济发展的源泉,为提升创新能力,弋江区不断加大推进产学研合作步伐。即将与上海工程技术大学签订战略合作框架协议,合作共建产业技术研究院、大学科技园、工程技术研究中心、研究生培养基地等项目。中国-以色列国际技术成果转化中心芜湖基地已成功挂牌。科技要素资源加速集聚。薛卫昌团队鼎翰纳米再制造项目经市政府推荐申报省招引高层次人才团队并获市投委会批准,新引进10个高层次人才团队,涉及生物医药、新能源等多个战略性新兴产业重点领域。另外,企业的创新能力在不断增强。今年上半年共申报专利1540件,有10家企业新申报国家高新技术。

融资是企业发展的助推器,为支持中小企业的发展,该区进一步加大了对企业融资的支持,除了上半年已为34户中小微企业贷款担保2.24亿元外。直接融资规模再创新高。另外,区内企业上市步伐加快。按照“报会一批、股改一批、培育一批、储备一批”的发展思路,鼓励优质企业进入多层次资本市场。罗伯特科技于今年2月在全国中小企业股份转让系统成功挂牌;达尔智能已于4月底报会“新三板”,近期将挂牌;华夏显示、康海时代等企业已进入券商内核,天斯努、兆尹科技、新网讯、跃飞材料等10余家企业正在加紧推进改制上市工作。预计全年,全区可完成“新三板”上市企业6家。

## 宿州经开区 产业集聚 无限生机

宿州地处苏鲁豫皖四省交界,宿州经济技术开发区是2001年经安徽省人民政府批准成立的省级经济开发区。目前总体规划面积48.5平方公里,委托管理面积62平方公里,建成面积20平方公里,辖金海街道办事处,总人口约10万人。

经济总量稳步提升。近年来,在宿州市委、市政府的坚强带领下,宿州经开区全力打造思想解放的先行区、特色产业的示范区、优质要素的富集区、幸福生活的新城区。自批准设立以来,共签约项目388个,建成或部分建成项目172个,现有规模以上企业86家,产值超亿元企业41家。2014年,实现工业总产值139.33亿元,规模以上工业增加值36.8亿元,财政收入13.06亿元,增长19%;固定资产投资88.76亿元,增长10.74%;实现社会消费品零售增长20.11%,招商引资到位资金187.5亿元,实际利用外资9200万美元,进出口总额6499万美元,战略性新兴产业产值19.4亿元,单位工业增加值能耗下降6%。

强力打造产业新区。高起点规划、高质量产业,为经开区蓬勃发展奠定了良好的基础。按照龙头带动、集聚发展,高端引领、创新发展的产业发展思路,宿州经开区已逐步形成以生物医药、鞋服制造为首位产业和以新材料新能源、高端装备制造为主导产业的“2+2”产业体系。至2014年底,生物医药产业园区入驻项目50余个,总投资达81.56亿元,安特食品、科立华化工、亿帆药业、皖北药业、雪龙化纤等一批龙头企业先后进驻园区;宿州现

代制鞋产业城陆续集聚了百丽、康奈、东艺、泰马、鸿星尔克、野力等97家制鞋及配套企业,总投资达267.5亿元。同时,宿州经开区新材料新能源、高端装备制造产业升级加速推进,内生动力明显增强,园区产业结构不断优化,整体实力显著提升,服务平台日趋完善。

同步建设宜居新城。以完善功能为重点,经开区坚持“以产带城、以城促产、产城互融”的产业城发展理念,加快推进园区基础设施建设,着力打造产业、城市、人口良性互动发展的“产业新区、人居新城”。近3年共投入基础设施及配套建设资金45.75亿元,园区已建成80余公里纵横交错、贯通城区的道路交通网络,自来水厂、污水处理厂、变电站、大型燃气站等各项设施完备;统筹推进产业城住房、教育、医疗、文化、娱乐、商贸等公共配套设施建设,充实产业城的城市综合功能,多层次、多功能的城市公共设施和公共服务体系日益完善,园区空间进一步拓展,人居环境进一步改善,城市形象进一步提升,初步形成集产业与新城一体化建设发展的融合形态。

2015年,面对经济新常态新形势新挑战,宿州经开区咬定目标、主动作为、持续发力,园区经济稳中有进,全力全速全效推动园区持续健康快速发展,招商引资成效渐显,项目建设有力有效,民生持续改善,服务环境不断优化,园区上下持续点燃激情,砥砺前行,鼓足干劲,为争创国家级经开区而不懈努力奋斗!

## 祝贺

热烈祝贺《市场星报》荣获全国“第二批”数字出版转型示范单位称号!希望市场星报在深度整合媒体资源中实现跨界多元发展,推进“星报传媒”影响力跃上新高峰。

宿州市行政服务中心  
2015年8月3日

喜闻市场星报社荣获全国“第二批”数字出版转型示范单位称号,多年来,市场星报求真务实,锐意进取,不仅报纸办的独具特色,为读者所喜爱,事业也不断发展壮大,从开办时单一的一张报纸发展成为综合性媒体集团,充分展现了安徽媒体的强大整体实力!祝市场星报社事业蒸蒸日上、日益辉煌!

灵璧县粮食局  
2015年8月3日